



特朗普拟加快“解封”

但一些企业界人士反对匆忙行事；民主党人也提出警告

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普15日说，从数据看，美国新冠疫情已经“到顶”，他将宣布新的联邦政府防疫指导意见，以加速“重启”遭受重创的经济。

“报喜”

特朗普在记者会上说，疫情防控措施“显然正在见效”，“战役将延续，但就全国范围新增病例而言，我们已经越过峰值”。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯说，美国疫情正在“好转”，9个州病例数不足1000例，且每日仅新增数十例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情数据显示，截至美国东部时间16日16时(北京时间17日4时)，美国新冠确诊病例升至653825例，死亡病例达30998例，都是全球最多。

拟“解封”

特朗普15日说，他16日将宣布新的疫情防控指导意见，以尽快“重启”美国经济。他说，最新疫情数据“让我们处于非常有利的形势”，“一些州将比其他州更早开放”。

特朗普原本希望4月12日复活节时美国能复工复产，但不得不屈服于严峻疫情，延长防疫指导意见至4月底。他

是否放松社交距离规定取决于各州。一些州的州长主张缓慢而有序推进复工复产。

纽约州州长科莫说：“如果走错一步，我们一周以来取得的进展就会丧失殆尽。”

德国决定逐步“解封”

德国总理安格拉·默克尔15日傍晚召开记者会，宣布将逐步解除抗疫防控措施，下周起重开部分商铺，5月4日起允许中小学逐步复课。

法新社报道，德国是首个决定在不引起新一轮新冠病毒传播的前提下，重启经济、“解封”社会的欧洲大国。

默克尔宣布，现有社交限制措施将持续至5月3日。德国3月23日起禁止公众场合两人以上集会，并要求民众彼此保持1.5米左右社交距离。

默克尔说，“必须极端谨慎”推进“解封”措施，“现状脆弱，要求我们保持谨慎，不要过度兴奋”。

默克尔在记者会上说，新冠病毒目前在德国的传播率大约为1，意味着一名感染者平均可以再传染一个人。

依据估算，如果病毒传播率上升至1.1，德国医疗系统将在10月达到极限；传播率达1.2，极限时刻提前至7月；达1.3，极限时刻6月来临。

德国部分企业和政界人士担忧长期“封城”对经济的负面影响。

(新华社)

瑞士4月底开始逐步放松管控

据新华社电 瑞士最高行政机构联邦委员会16日宣布，瑞士将从27日开始分阶段逐步放松新冠疫情管控措施。

瑞士联邦主席索马鲁加当天在伯尔尼举行的新闻发布会上表示，瑞士的管控措施已经产生效果，感染新冠病毒速度减缓，医院不再超负荷运行，因此考虑实施“解禁”措施。

根据政府公报，瑞士计划分

应对疫情卓有成效，国会选举执政党联盟夺得180个议席

文在寅“期中考”取得历史性胜利

韩国第21届国会选举结果16日揭晓，执政党共同民主党联合其比例政党一举夺得180个议席，取得压倒性胜利，一跃成为“超级执政党”。这一成绩也刷新了韩国1987年宪政改革之后国会选举的历史纪录。

分析人士指出，应对新冠疫情卓有成效成为执政党获胜的关键因素。执政党大胜将有利于总统文在寅在剩余任期内顺利推行一系列改革措施。然而，此次选举中两极化和“地域主义”进一步强化，或将为未来韩国政治埋下隐患。

韩国国会选举共产生300名国会议员，全国253个选区按简单多数制各产生一名议员，其余47个议席由满足一定条件的政党按得票比例分配。不过本次选举与以往有所变化，47个比例代表席位中的30席采取“准联动制”，获得小选区议席越多的政党越难得到“准联动制”议席。

反观保守派在野党，由于在竞选中一味抨击现政府，缺乏实际政见，因此未能说服选民，导致中间派选民将选票投给



纽约一家披萨店的橱窗里摆放着为医护人员加油的标语牌 新华社发

“震中”纽约州疫情趋稳

住院人数再降，将支援美国其他州呼吸机；州长审慎寻求重启经济

美国纽约州新冠患者住院人数连续两天下降。先前多次向外求援的州长安德鲁·科莫15日说，将向其他两个州支援共计150台呼吸机。

只是，科莫同时预期，州内新冠疫情将持续12至18个月，直至疫苗研制完成。

“震中”趋稳

科莫15日在记者会上通报，纽约州新冠病毒感染者住院人数14日为18335人，低于13日的18697人和12日的18825人。

他14日通报住院人数时说，纽约州暴发新冠疫情以来住院人数首次下降，纽约州可能已经达到疫情峰值。

作为美国新冠疫情“震中”，纽约州确诊病例已经超过21万例，超过1.1万人死亡。科莫先前多次向联邦政府和其他各州求援，说呼吸机短缺、医院人手不足，如果获得驰援今后将予以回报。

他15日告诉媒体记者，打算将100台呼吸机送往密歇根州，50台送往马里兰州，两州确诊病例分别大约3万例

和大约1万例。

只是，尽管住院人数下降，纽约州新增确诊病例继续增加，14日为2253例，高于前一天的1649例；另外，纽约州死亡人数14日为752人，仍在一周高位徘徊。

生活“变化”

科莫说，纽约州新冠疫情将持续12至18个月，直至疫苗研制完成；民众生活无法回到疫情暴发以前，当前生活状态将成为“新常态”。

他在记者会宣布一项新规定，要求民众在人与人之间无法保持1.8米及以上距离的公共场合佩戴口罩或其他能遮住面部的物品。

这项规定17日生效。科莫说，政府在新规生效初期不会对违反规定的人作出民事处罚，但要求州内各商铺约束顾客执行规定。

“阻止(病毒)传播就是一切。你怎么能够不戴口罩走近另一个人，”他说，“你依据什么理论不戴口罩。”

不过，不少媒体记者注意到，科莫15日出席记者会时没有佩戴口罩，且与多名工作

人员近距离接触。

科莫宣布新规前数小时，纽约市长比尔·德布拉西奥(白思豪)要求，全市所有商铺应要求顾客佩戴口罩或面罩，以保护商铺员工健康。

渴望“重启”

就“重启”经济，科莫在记者会上说，他将寻求首先恢复一些“最重要”且不容易传播病毒的商业活动，但没有说明包括哪些经济活动。

“我们需要打造通往经济重新开放的桥梁。”他说。

按照科莫的说法，在疫苗研制完成以前，确保人们安全重返工作岗位的措施包括大规模实施病毒检测、追踪和隔离确诊病例的接触者。

得益于一种新研制的试剂，纽约州将从本周开始，每天给2000人作病毒抗体检测，医护人员、警察和其他抗疫一线人员优先。

只是，科莫重申，对于这个1900万人口的州而言，“没有联邦政府的帮助，我们没法检测和追踪”，“那是一项大规模任务。”

郑昊宁(新华社特稿)

法国住院和重症人数均呈下降趋势

据新华社电 法国卫生总署署长萨洛蒙16日说，法国新冠死亡病例升至17920例，在过去24小时内增加753例。法国医院新冠患者住院人数和重症人数均呈下降趋势。

萨洛蒙在当天举行的新闻发布会上说，截至目前，法国

护室接受治疗，重症患者较前一日减少209人。

此外，根据法国公共卫生部门16日公布的数据，医院确诊病例累计108847例，过去24小时内增加2641例；在包括失能老人养老院在内的社会医疗机构中，确诊或疑似病例累计56180例，较前一日增加14523例。法国巴黎公立医院集团新

冠疫情研究指导委员会联合主席、比沙医院心脏病科主任菲利普·加布里埃尔·施特格16日表示，法国新冠患者人数

15日首次出现下降，这一现象令人鼓舞，反映了“禁足令”在促使住院人数下降方面的有效性。但与此同时，法国疫情仍处于上升阶段。医院重症监护室仍有人为患，医护人员超负荷工作，困难还远远没有解决。



15日，首尔工作人员准备计票 新华社发

阿富汗塔利班释放20名阿政府在押人员

20名阿政府在押人员

阿富汗塔利班16日宣布，该组织当天释放了20名阿富汗政府在押人员，并说此举是对阿政府此前释放塔利班在押人员的回应。

阿富汗政府自8日起陆续释放了数百名塔利班在押人员。

美国政府与阿富汗塔利班2月29日签署和平协议，根据协议，美国承诺在135天内将驻阿美军规模从1.3万人减少到8600人，而剩余的美军和北约联军士兵将在14个月内撤离阿富汗。

塔利班和阿富汗政府也曾计划在3月开启阿富汗内部对话。但由于阿政府此前未能释放塔利班在押人员，阿富汗内部对话始终未能举行。

这不会拖延任何事情，我对此满意。”

不过，美国《华盛顿邮报》14日报道，国税局应特朗普要求把他的姓名印在救济支票上，多名高级官员说，这会令支票发放推迟几天；特朗普谋求连任总统，希望借助这一举动扩大影响。

多名民主党人和一些民众批评这一举动。国会众议院议长、民主党人南希·佩洛西说，特朗普仅仅为了在支票印上他的姓名就推迟支票发放，“可耻”；还有一些人抨击特朗普把新冠疫情危机政治化。

特朗普3月27日签署2.2万亿美元财政刺激法案，以缓解新冠疫情对经济的影响，救济支票是这项计划的一部分。

高冰冰(新华社特稿)

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第247号

陈水明：

本会已于2018年11月9日受理申请人袁博仪与你方及陈亚妹、莫伟明关于民间借贷纠纷之案 [案号为：(2018)穗仲案字第2957号]，现定于2020年6月23日下午15时在中国广州仲裁委员会东圃分会仲裁庭第二次开庭审理。原公告号为(2020)穗仲公字第28号的仲裁庭作出裁决时间、领取裁决书时间更正如下：仲裁庭于2020年6月30日作出裁决，领取裁决书的时间为2020年7月7日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

2020年4月17日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第270号

周蔚冰：

本会已于2019年8月5日受理申请人东莞市晶隆电子有限公司与你方及济南精雕钟表有限公司关于买卖合同纠纷之案 [案号为：(2019)穗仲案字第10290号]，现定于2020年6月22日在广州市江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理，仲裁庭于2020年8月14日作出裁决，领取裁决书时间为2020年8月21日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

2020年4月17日

中国广州仲裁委员会公告

(2020)穗仲公字第269号

全金伟：

本会已于2019年11月25日受理申请人东莞市晶隆电子有限公司与你方及济南精雕钟表有限公司关于买卖合同纠纷之案 [案号为：(2019)穗仲案字第15462号]，现定于2020年7月22日上午10:30在广州市江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理，仲裁庭于2020年8月14日作出裁决，领取裁决书时间为2020年8月21日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日，即视为送达。

2020年4月17日